חילופי גאזים ברקמת שריר
השרירים מאפשרים את הנעת הגוף ואת פעולתם של איברים פנימיים. למשל: פעולתם של הלב, של הקיבה ושל הריאות מתאפשרת הודות לפעולת השרירים. לפעולתם התקינה של תאי השריר דרושה אספקה של חמצן ושל חומרי מזון וכן סילוק של חום, של פחמן דו-חמצני ושל חומרי פסולת, הנוצרים בתאים במהלך פעולתם.
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מטלה:
1. סמנו באיור המצורף את כיוון זרימת הדם. הסבירו - ________________________________________________________
2. מעבר החמרים  מתרחש בין:
1. הוריד לרקמה

2. הנימים לרקמה
3. העורק לרקמה
          הסבירו תשובתכם - ____________________________________________________________________________________________________________________________
3. התבוננו בנתונים המובאים באיור :
1. השוו בין הלחץ החלקי של החמצן O2 ושל הפחמן הדו חמצני C02 בצד העורקי של הנים ובצד הורידי של הנים: 

	
	לחץ חלקי של O2
	לחץ חלקי של CO2 

	בצד העורקי
	
	

	בצד הורידי  
	
	


               ב. הסבירו מה גרם לשינוי בהרכב הגאזים בנים במעבר ברקמה -  __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. סכמו את מנגנון חילוף הגאזים ברקמות -  היעזרו במידע ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
